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ZAKUPY DLA OCHRONY LUDNOŚCI
Urząd Gminy w Krzymowie kupił w ubie-
głym roku sprzęt za ponad 146 000 
złotych w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej. Część rze-
czy trafiła do działających w gminie jed-
nostek Ochotniczych Straży Pożarnych, 
część do szkół i gminnego magazynu 
zarządzania kryzysowego.

CZY SCENA ZOSTAŁA WYKONANA 
ZGODNIE Z PROJEKTEM?
Zakończyła się przebudowa sceny przy 
stadionie w Krzymowie. Inwestycja zo-
stała odebrana piętnastego grudnia. 
Taką informację przekazała wójt Da-
nuta Mazur siedemnastego grudnia na 
dwudziestej drugiej sesji Rady Gminy 
Krzymów. Niektórzy radni mieli jednak 
wątpliwości do sposobu wykonania kon-
strukcji.

WYŻSZY EKWIWALENT DLA  
STRAŻAKÓW-RATOWNIKÓW
Wzrosła wysokość ekwiwalentu pie-
niężnego dla strażaków biorących 
udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych 
z Ochotniczych Straży Pożarnych dzia-
łających w gminie Krzymów. Stawki za 
udział w szkoleniach pozostały na do-
tychczasowym poziomie.

JUŻ PO RAZ SZÓSTY NA BIAŁYM 
SZLAKU
Uczniowie i opiekunowie ze Szkoły 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej 
w Brzeźnie już po raz szósty wzięli 
udział w zimowym projekcie „Szkoła 
z Brzeźna na białym szlaku”. Tegorocz-
ny wyjazd w góry odbył się w dniach od 
piątego do dziesiątego stycznia.
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NADZIEJĄ SIĘ CIESZĄ
I znowu Gwiazda Betlejemska poprowa-
dziła trzech mędrców, a za nimi wier-
nych, do stajenki, w której narodził się 
Jezus. W Brzeźnie szóstego stycznia po 
raz kolejny został zorganizowany Orszak 
Trzech Króli.
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SAMORZĄDOWCY ŚPIEWALI KOLĘDY
W tym roku nasza gmina była gospo-
darzem Samorządowego Kolędowania. 
Wydarzenie odbyło się już po raz dzie-
więtnasty, a grający i śpiewający sa-
morządowcy zostali podjęci w Szkole 
Podstawowej im. Mikołaja Kopernika 
w Krzymowie.

str. 11

KTÓRE DROGI 
DO REALIZACJI?
Wójt Danuta Mazur poinformowała na dwudziestej czwartej sesji Rady Gminy 
Krzymów, że na koniec 2025 roku gmina miała przygotowane dokumentacje ZRID, 
czyli zezwolenia na inwestycje drogowe, dla niektórych zadań w tym zakresie.

I przedstawiła koszty dróg bez wykupu 
gruntów, które zostały ujęte w dokumen-
tacjach.

Ulica Miodowa w Brzeźnie. Tu koszt 
budowy bez wykupu wynosi szacunkowo 3 
463 235 złotych. Ulica Kwiatowa w Brzeź-
nie to koszt w wysokości 6 845 206 złotych. 
Ulica Chabrowa w Paprotni, bez wykupu, 
to koszt w wysokości 2 067 261 złotych. 
I droga w Szczepidle z kosztem w wysoko-
ści 13 872 388 złotych.

— Takie są szacowane przez kosztorysan-
tów ceny tych dróg, które ewentualnie chcieli-
byśmy zrobić. Wymienione, zridowskie, już bez 
FOGR-ów i tych mniejszych. Do tego dochodzą 
wykupy. Mamy już wykupy prawie w całości 
chyba na drodze Szczepidło. (…) Tak że, pla-
nując nasze budżety w tej kadencji musieli-
byśmy zdecydować, które drogi chcemy zrobić 
i pewnie nie wszystkie z nich wpisują się w do-
finansowania. (…) Jesteśmy dokumentacyjnie 
przygotowani. Mamy decyzję pozwalającą na 
budowę również. Nie ma tu ujętej ulicy Sosno-
wej (w Brzeźnie - przyp. red.), którą odwleka-
my tyle lat, na pewno bardzo potrzebnej, bez 
chodnika, tak bardzo uczęszczanej, bo są dwa 
duże zakłady (…), gdzie ten ruch ciężarowy 
jest bardzo duży. Jest gęsta strefa zamieszka-
nia i sama to przeszłam wieczorem. Nie ma 
tam pobocza, a mnóstwo dzieci wysiada, więc 
stwarza to (zagrożenie – przyp. red.) bezpie-
czeństwa i tak gdzieś jako priorytet ustaliłam 
w głowie, że trzeba zadbać o to. Myśmy już 
próbowali, ale najpierw musieliśmy dokonać 
podziału z powiatem, że wydzielona została 
część powiatowa i część gminna. Zasiedzieli-
śmy tę drogę, więc procedura trwa bardzo dłu-

KŁADKA JUŻ JEST
W Paprotni wreszcie powstała kładka dla pieszych nad kanałem Topiec.

Przypomnijmy: po modernizacji drogi 
powiatowej Krzymów-Paprotnia okazało 
się, że ścieżka dla pieszych urywa się nad 
kanałem Topiec. Teraz to niebezpieczne 
dla pieszych niedociągnięcie zostało po-
prawione, bo inwestycja jest zakończona 
i odebrana.

Zadanie realizował Zarząd Dróg Po-
wiatowych w Koninie. Gmina Krzymów 
przekazała wcześniej Starostwu Konińskie-
mu 100 000 złotych na przygotowanie do-
kumentacji tej inwestycji. Powiat na budo-
wę kładki zabezpieczył w budżecie 180 000 
złotych i ta kwota nie została przekroczona 
w trakcie budowy. | mar.

fot. P. Markowski

go. Zlecona jest już dokumentacja, czekamy 
w najbliższym czasie na wycenę i pozwolenia. 
No i do tych kosztów przedstawionych przeze 
mnie, ta droga będzie również na pewno doło-
żona zgodnie z naszymi wcześniejszymi ustale-

niami — mówiła Danuta Mazur.
Wójt dodała, że przedstawione wcze-

śniej informacje mają posłużyć do zastano-
wienia się, jak w przyszłości podchodzić do 
realizacji tych dróg. | mar.

fot. P. Markowski
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AUTOBUS Z DOFINANSOWANIEM
Gmina Krzymów otrzymała dofinasowanie z Funduszu 
rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użytecz-
ności publicznej. W wyniku realizacji projektu, na terenie 
naszej gminy uruchomiono w tym roku linię komunika-
cyjną z przebiegiem Brzeźno-Genowefa. Autobusy na tej 
trasie będą kursować do trzydziestego pierwszego grudnia 
2026 roku.

Na zdjęciach przedstawiamy trzy pieski, które można zaadoptować z Przytuliska dla Zwierząt w Brzeźnie. To Elmo, Lesio i Moris.
Elmo - pies rasy mieszanej. Wiek oko-

ło pięciu lat. Umaszczenie brązowe. Elmo  
nie jest pieskiem do przytulania. Potrze-
buje osoby, która będzie szanowała jego 
przestrzeń. Jest za to wspaniałym kompa-
nem na aktywne spacery. Akceptuje tyl-
ko suczki, przy pieskach pokazuje swoją 
dominację. Poszukiwany nienachalny ale 
konsekwentny opiekun szanujący potrzeby 
i przestrzeń psa.

Lesiu - łagodny około pięcioletni ka-
waler. Uwielbia wędrować swoimi ścież-
kami. Spokojny, jednak potrafi zaznaczyć 
swoją strefę komfortu. Toleruje inne pieski. 
Lgnie do człowieka, domaga się pieszczot. 
Potrzebuje domu spokojnego i pełnego 
ciepła, bezpiecznego, pełnego miłości, któ-
ry pomoże mu rozpocząć nowy rozdział 
w życiu.

Moris - wyjątkowy około czteroletni 
pies, który jak tylko zaufa, to obdarza lu-
dzi sympatią. Chętnie spędza czas blisko 
swojego opiekuna. Akceptuje inne psy. Na 

spacerach jest skupiony i ciekawski, idzie 
swoim rytmem. Potrafi zatrzymać się przy 
każdym krzaczku i liściu, jakby czytał naj-
nowsze wiadomości z psiego świata. Po 
porządnym marszu wraca zadowolony 
i spokojny, gotowy na odpoczynek. Moris 

NIE KUPUJ – ZAADOPTUJ

CORAZ WIĘCEJ AZBESTU DO UTYLIZACJI
Dziewiętnastego grudnia zakończyły się tegoroczne działania związane z utylizacją azbestu w powiecie konińskim.  
Skorzystali z nich również mieszkańcy gminy Krzymów.

A dokładniej, było to czterdzieści pięć 
wniosków, natomiast związana z nimi ilość 
wyniosła około 140 ton. Informację na ten 
temat przekazał dwudziestego dziewiątego 
grudnia radny powiatu konińskiego Prze-
mysław Szafran, goszczący na dwudzie-
stej trzeciej sesji Rady Gminy Krzymów. 
Obecnie trwa analiza, czy wszyscy z gminy 
Krzymów, którzy złożyli wnioski, zostali 
obsłużeni.

— Jeżeli nie zostały jakieś osoby ob-
służone, to zgodnie z zapewnieniami pani 
starosty, na początku roku zostaną te osoby 
poinformowane o dalszej możliwości uczest-
nictwa w tym programie — mówił Przemy-
sław Szafran. I podziękował za to, że gmina 
Krzymów uczestniczyła we współfinanso-
waniu tego przedsięwzięcia.

fot. Starostwo Powiatowe w Koninie

Na utylizację azbestu w powiecie ko-
nińskim było przeznaczone około 1 700 
000 złotych. Z tego po 50 000 złożyły się 
niemal wszystkie gminy powiatu (oprócz 
Skulska), 863 000 złotych przekazał Wo-
jewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, a Staro-
stwo Konińskie dorzuciło 185 000 złotych. 
Dla porównania, w 2024 roku na ten cel 
było przeznaczonych ponad 200 000 zło-
tych.

— Świadczy to o tym, że skala realizacji 
tego zadania jest dużo większa. Mam na-
dzieję i myślę, że w przyszłym roku, 2026, 
również zostanie ta tendencja utrzymana. 
Łącznie z powiatu konińskiego odebrano 
ponad 2600 ton azbestu w tym roku — po-
wiedział Przemysław Szafran. | mar.

AGREGAT DOSTARCZYŁ PRĄD  
DO ŻŁOBKA
Agregat prądotwórczy krzymowskich strażaków pomógł dzie-
ciom i pracownikom żłobka „Maluszek”. Mimo przerwy w do-
stawie prądu, dzięki urządzeniu w żłobku go nie zabrakło.

Jak informowaliśmy, Prezes OSP w Krzy-
mowie druh Julian Tomicki  ósmego wrze-
śnia odebrał w Jarocinie nowy agregat prą-
dotwórczy o mocy 15 kW. Sprzęt został 
zakupiony dzięki dofinansowaniu z samorzą-
du województwa wielkopolskiego w wysoko-
ści siedemdziesięciu procent kosztów, a resztę 
dołożył urząd gminy. OSP Krzymów od za-
wsze stara się o pozyskiwanie sprzętów, które 
będą realnie wykorzystywane podczas dzia-
łań. Agregat ten miał służyć strażakom oraz 
instytucjom na terenie gminy w razie braku 
zasilania w energię elektryczną. I jak się oka-
zało, już dziewiętnastego grudnia przeszedł 
chrzest bojowy, ponieważ został wykorzysta-
ny do zasilania prądem żłobka „Maluszek”. 

Tego dnia zaplanowano prace remontowe 
sieci energetycznej w Krzymowie, podczas 
których żłobek miał zostać pozbawiony prą-
du. Z pomocą pośpieszyli krzymowscy stra-
żacy którzy udostępnili agregat. Dzięki temu 
wszystkie dzieci mogły tego dnia bez ogra-
niczeń uczestniczyć w zajęciach. Placówka 
została wyposażona w instalację elektryczną, 
do której można było bezpiecznie podłączyć 
urządzenie.

Takie rozwiązania powinny posiadać  
wszystkie szkoły i budynki użyteczności 
publicznej w naszej gminie, aby w przy-
szłości w razie problemów z zasilaniem, 
można było podłączyć agregat prądotwór-
czy i ograniczyć skutki awarii. | mar.

Projekt został dofinansowany na pod-
stawie umowy o objęciu w 2026 roku 
dopłatą ze środków Funduszu rozwoju 
przewozów autobusowych o charakterze 
użyteczności publicznej, zawartej po-
między wojewodą wielkopolską a gminą 
Krzymów w dniu trzynastym stycznia 
2026 roku. Kwota dofinansowania wynosi 
135 864,00 zł, a całkowita wartość zada-
nia 176 623,20 zł. Wkład własny gminy to  
40 759,20 zł. 

| mar.

fot. archiwum

szuka domu, w którym będzie prawdzi-
wym członkiem  rodziny.

Osoby zainteresowane adopcją proszo-
ne są o wcześniejszy kontakt telefoniczny 
z Małgorzatą Opszalską. Należy dzwonić 
pod numer 506-510-511.

Pieski do adopcji można też obejrzeć 
na stronie internetowej gminy Krzymów 
(www.krzymow.pl) w zakładce „Mieszka-
niec” i dalej w katalogu „Zwierzęta do ad-
opcji”. | mar

Lesiu MorisElmo
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BUDŻET NA MIARĘ MOŻLIWOŚCI

BUDŻET RAMOWO
Początkowo projekt zakładał dochody 

w wysokości 82 151 000 złotych a wydat-
ki 86 178 000 złotych. Po przyjęciu auto-
poprawek, które w imieniu wójt zgłosiła 
Izabela Badowska, dochody zwiększą się 
do kwoty 82 288 000 złotych a wydatki do 
kwoty 86 679 000 złotych. Budżet zamy-
ka się deficytem w wysokości 4 390 000 
złotych. Do jego zbilansowania przyjęto 
przychody w wysokości 6 563 000 złotych. 
Głównym źródłem przychodów jest plano-
wany kredyt w wysokości 6 200 000 zło-
tych. W budżecie są również zaplanowane 
rozchody na spłatę wcześniej zaciągniętych 
kredytów i pożyczek w kwocie 2 173 000 
złotych.

INWESTYCJE: OZE
Ponad jedna trzecia kwoty wydatków 

jest zaplanowana na inwestycje. To 31 161 
000 złotych. Najwyższą pozycją w wydat-
kach inwestycyjnych jest realizacja projek-
tu parasolowego dla mieszkańców „Instala-
cja systemów odnawialnych źródeł energii 
na terenie gminy Krzymów”. Prognozowa-
na wartość projektu to 19 561 000 złotych, 

fot. A. Młodziniak

Radni uchwalili projekt budżetu na 2026 rok. — To budżet na miarę naszych możliwości — mówi Izabela Badowska, Skarbnik 
Gminy Krzymów. Sesja budżetowa odbyła się dwudziestego dziewiątego grudnia.

z czego planowane do pozyskania dofinan-
sowanie to ponad 14 000 000 złotych.

INWESTYCJE: ŚCIEŻKA PIESZO-
ROWEROWA I DROGI

W planach inwestycyjnych jest także 
dokończenie ścieżki pieszo-rowerowej na 
odcinku Borowo-Nowy Krzymów (2 000 
022 000 złotych). Na budowy dróg zostały 
zabezpieczone 4 798 000 złotych, z czego 
największe pozycje to zaplanowany wkład 
własny do przebudowy drogi Brzeźno, ul. 
Dąbrówka-Szczepidło. Na to zadanie za-
bezpieczone są 3 290 000 złotych, plano-
wana jest przebudowa drogi Brzezińskie 
Holendry – Głodno (800 000 złotych) 
oraz przebudowa drogi na ulicy Sosnowej 
w Brzeźnie (400 000 złotych).

INWESTYCJE: ŻŁOBEK
W przyszłym roku zakończy się budowa 

żłobka w Brzeźnie i na ten cel zostało zabez-
pieczone 1 959 000 złotych, z czego pozyska-
ne dofinansowanie stanowi 666 000 złotych.

INWESTYCJE: SPORT I REKREACJA
To kwota 1 702 000 złotych, przeznaczo-

na głównie na dwa zadania: budowę kom-

pleksu sportowego „Orlik” w Krzymowie (1 
360 200 złotych). Jest to zadanie dwuletnie. 
Gmina pozyskała na nie dofinansowanie 
z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Prace 
mają się zakończyć w 2027 roku.

Zabezpieczone są też pieniądze na 
wkład własny, aby gmina mogła ubiegać 

się o dofinansowanie modernizacji boisk 
„Orlik” w Brzeźnie. Jest to 320 000 złotych.

— Uważam, że jest to budżet na miarę na-
szych możliwości. W miarę optymalny, mamy 
sporo inwestycji. Myślę, że jest realny do zreali-
zowania — mówi Izabela Badowska. | mar.

GMINA W STATYSTYKACH
Urząd Gminy w Krzymowie opublikował dane statystyczne za ubiegły rok. W ich świetle okazuje się między innymi, że liczba 
mieszkańców gminy wzrosła w porównaniu do 2024 roku.

Na ostatni dzień grudnia 2025 roku na 
stałe w gminie Krzymów było zameldowa-
nych 8186 osób. Dla porównania na koniec 
2024 roku było ich 8143. Z tego wynika, że 
liczba zameldowanych na stałe wzrosła o 
43 osoby. Wśród zameldowanych na stałe 
jest siedmioro cudzoziemców.

W 2025 roku z gminy wymeldowały się 
234 osoby.

Największą liczbę mieszkańców ma 
Brzeźno (2351 osób), a najmniejszą Izabe-
lin (5 osób).

W ubiegłym roku zmarło 76 miesz-
kańców, natomiast urodziło się 56, co daje 

ujemny przyrost naturalny: -20.
Jakie imiona najczęściej nadawali swo-

im dzieciom mieszkańcy? Wśród chłop-
ców: Jan (4), Franciszek (3) Aleksander 
(2), Igor (2). Wśród dziewczynek: Maja (3), 
Anastazja (2), Oliwia (2).

Najstarszymi mieszkankami gminy są 

panie: Teresa, która w 2025 roku skończyła 
101 lat i Helena, która w minionym roku 
skończyła 99 lat.

Szczegółowe informacje można znaleźć 
na stronie krzymow.pl w publikacji z dnia 
9.01.2026 roku zatytułowanej „Statystyka 
za 2025 rok”. | mar.

fot. archiwum

sokości sześćdziesięciu procent kosztów 
całkowitych, natomiast zakupy sprzętu 
miały osiemdziesięcioprocentowe dofi-
nansowanie.

W tym roku Program Ochrony Lud-
ności i Obrony Cywilnej będzie kontynu-
owany i gmina Krzymów będzie składać 
kolejne wnioski.

— Tematem wiodącym tych wniosków 
jest dofinansowanie do tworzenia miejsc 
schronienia, bo gminy mają obowiązek 
stworzyć tyle miejsc schronienia, żeby to 
było co najmniej dla dwudziestu pięciu pro-
cent mieszkańców. Mamy już dwie lokali-
zacje wytypowane. Pod ośrodkiem zdrowia 
w Krzymowie i w pałacu w Brzeźnie, bo 
tam jest podpiwniczenie, żeby można było 
dostosować te miejsca, jako miejsca doraź-
nego schronienia. To jest taka większa in-
westycja, trochę trudniejsza. W tym roku 
raczej nie udałoby się nic wybudować, bo 
program należy rozliczyć w roku kalenda-
rzowym, ale już jakieś projekty można zre-
alizować. A w kolejnych latach rozliczalność 
programu  ma być dłuższa, już nie w skali 
jednego roku, tylko kolejnych kilku lat, więc 
większe inwestycje powinny być realne do 

wykonania — mówi Marcin Michlicki.
Gmina Krzymów w tym roku będzie 

chciała też skupić się na zakupie agregatów, 
które zapewniłyby bezpieczeństwo energe-
tyczne budynków użyteczności publicznej. 
Chodzi między innymi o  urząd gminy, 
szkoły, bibliotekę czy GOK, żeby w przy-
padku braku prądu te instytucje mogły 
funkcjonować.

— Bo to jest też bardzo ważne dla spo-
łeczności lokalnej — dodaje Marcin Mi-
chlicki. | mar.

W lipcu ubiegłego roku urząd woje-
wódzki uruchomił ten program i gminy 
mogły składać wnioski na dofinansowanie 
zakupów sprzętu na rzecz szeroko pojętej 
ochrony ludności. Nasza gmina złożyła 
dziewięć takich wniosków, z których sześć 
uzyskało akceptację.

I tak, szkoły podstawowe w Brzeźnie 
i Krzymowie otrzymały piły spalinowe.

— Dlatego, że szkoły są w tym systemie 
ochrony ludności potraktowane jako pod-
mioty ochrony ludności, więc żeby w ra-
zie czego mogły u siebie usunąć powalone 
drzewa, to taki sprzęt można było dla nich 
kupić — mówi Marcin Michlicki, pracow-
nik Urzędu Gminy w Krzymowie do spraw 
zarządzania kryzysowego.

Do gminnego magazynu zarządzania 
kryzysowego, który mieści się w przysto-
sowanym do tego garażu za ośrodkiem 
zdrowia w Krzymowie, zostały zakupio-
ne regały, ręczny wózek paletowy, maszt 
oświetleniowy, osuszacz powietrza, ale 
głównym zakupem był namiot pneuma-
tyczny z pełnym wyposażeniem.

— Czyli krzesła, łóżka, nagrzewnica, 
oddzielny agregat, oświetlenie. To jest na-

miot, którego powierzchnia wewnętrzna po 
rozłożeniu wynosi czterdzieści metrów kwa-
dratowych. Przewidujemy, oby oczywiście 
nie było takiej konieczności używania tego 
namiotu, że w sytuacji kryzysowej, gdzie 
trzeba by gdzieś ewakuować ludzi, możemy 
ten namiot wykorzystać do tej roli — mówi 
Marcin Michlicki.

W namiocie może znaleźć schronienie 
dziesięć osób we w miarę komfortowych 
warunkach.

Zakupiony został też sprzęt dla Ochot-
niczych Straży Pożarnych. To między inny-
mi specjalistyczna odzież i drobny sprzęt 
oraz defibrylator. Każda z pięciu gminnych 
jednostek mogła wykorzystać na zakupy po 
10 000 złotych.

W ramach programu zostało też prze-
prowadzone szkolenie z ochrony ludności 
i obrony cywilnej dla kierownictwa i pra-
cowników Urzędu Gminy w Krzymowie.

— Ponieważ według nowej ustawy 
o ochronie ludności, kadra urzędu gminy 
ma wiedzieć, jak postępować w warunkach 
kryzysowych oraz również w stanie wojny 
— mówi Marcin Michlicki.

Szkolenie zostało dofinansowane w wy-

Urząd Gminy w Krzymowie kupił w ubiegłym roku sprzęt za ponad 146 000 złotych w ramach Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej. Część rzeczy trafiła do działających w gminie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, część do szkół 
i gminnego magazynu zarządzania kryzysowego.

ZAKUPY DLA OCHRONY LUDNOŚCI
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CZY SCENA ZOSTAŁA WYKONANA ZGODNIE Z PROJEKTEM?

— Inspektorzy nadzoru zbadali wszyst-
kie elementy i w razie pytań dotyczących 
konstrukcji i podkonstrukcji mogę powie-
dzieć tyle, że wszystko zostało zbadane, 
wszystkie informacje, które dotyczyły tego, 
że podkonstrukcja miałaby być metalowa, 
a jest drewniana, bo z takim pytaniem 
spotkałam się na komisji, wyjaśniam, że 
sprawa podkonstrukcji jest elementem do-
datkowym. Konstrukcja jest metalowa, pod-
konstrukcję wykonano drewnianą. Wszyst-
ko sprawdził inspektor nadzoru i wszystko 
się zgadza. W razie czego jest również gwa-
rancja — tłumaczyła wójt Danuta Mazur.

Te wyjaśnienia nie przekonały radnych 
Darii Sękowskiej i Rafała Szkudelskiego. 
Złożyli oni przed sesją wniosek, w którym 
zwrócili się o wyjaśnienie zgodności reali-
zacji tej inwestycji z dokumentacją projek-
tową i dokumentami zamieszczonymi na 
Platformie Zakupowej zamawiającego.

— Z dostępnej dokumentacji wynika, że 
w specyfikacji warunków zamówienia oraz 
wykazie załączników, zamawiający jedno-
znacznie wskazał, że nie dopuszcza się roz-
wiązań równoważnych, co oznacza brak 
zgody na zmianę materiału, w tym zasto-
sowanie podkonstrukcji drewnianej zamiast 
projektowanej podkonstrukcji stalowej 
ocynkowanej. W dokumentacji przedmiaru 
robót jednoznacznie wskazano wykonanie 
podkonstrukcji stalowej ocynkowanej, jako 
elementu realizowanego zadania. Pomimo 

fot. P. Markowski

Zakończyła się przebudowa sceny przy stadionie w Krzymowie. Inwestycja została odebrana piętnastego grudnia. Taką 
informację przekazała wójt Danuta Mazur siedemnastego grudnia na dwudziestej drugiej sesji Rady Gminy Krzymów. 
Niektórzy radni mieli jednak wątpliwości do sposobu wykonania konstrukcji.

powyższego, w trakcie realizacji inwestycji 
zastosowano podkonstrukcję drewnianą, 
co budzi wątpliwość co do zgodności wyko-
nanych robót z dokumentacją projektową 
oraz warunkami zamówienia publicznego. 
W związku z powyższym, zwracamy się 
z prośbą o udzielenie informacji: na jakiej 
podstawie dokonano zmiany technologii 
wykonania podkonstrukcji z projektowanej 
stalowej ocynkowanej na drewnianą, czy 
zmiana ta została zatwierdzona przez pro-
jektanta oraz inspektora nadzoru inwestor-
skiego, czy sporządzono protokół odbioru 
robót zanikających, dotyczących wykona-
nia podkonstrukcji sceny, jeśli taki protokół 
istnieje, proszę o informację, w jakiej dacie 
został sporządzony oraz przez kogo podpi-
sany. Uprzejmie prosimy o pisemne ustosun-
kowanie się do powyższej kwestii — mówił 
Rafał Szkudelski.

Danuta Mazur zapewniła, że odpowie 
na piśmie na przedstawione jej pytania. 
I dodała, że:

— (…) każda inwestycja wykonywana 
ze środków zewnętrznych, my mamy pełną 
świadomość i doświadczenie, że nawet ilość 
krawężników musi się zgadzać, wobec tego 
jesteśmy przygotowani, dlatego jest kilku 
inspektorów nadzoru, co do tego, żeby było 
zgodnie z opisem przedmiotu — mówiła 
wójt.  

Poinformowała też, że inwestycja zosta-
ła zakończona dwa tygodnie przed czasem 

wskazanym w umowie i jeszcze raz zapew-
niła, że wszystko zostanie opisane w odpo-
wiedzi na wniosek radnych.

Wójt odpowiedziała na wniosek dwu-
dziestego dziewiątego grudnia podczas 
dwudziestej trzeciej sesji Rady Gminy 
Krzymów.

Daria Sękowska i Rafał Szkudelski 
oczekiwali odpowiedzi na pytania: na jakiej 
podstawie dokonano zmiany technologii 
wykonania podkonstrukcji z projektowa-
nej stalowej ocynkowanej na drewnianą, 
czy zmiana ta została zatwierdzona przez 
projektanta oraz inspektora nadzoru in-
westorskiego, czy sporządzono protokół 
odbioru robót zanikających, dotyczących 
wykonania podkonstrukcji sceny, jeśli taki 
protokół istnieje, prosili o informację, w ja-
kiej dacie został sporządzony oraz przez 
kogo podpisany.

Danuta Mazur udzieliła dwojgu rad-
nym odpowiedzi pisemnej oraz publicznie 
dwudziestego dziewiątego grudnia ubiegłe-
go roku w czasie dwudziestej trzeciej sesji 
Rady Gminy Krzymów.

— Wyjaśniam, że przebudowa sceny 
została wykonana zgodnie z dokumenta-
cją budowlaną i zmianami, które zostały 
omówione na spotkaniu w dniu trzecim 
listopada 2025 roku z udziałem zamawia-
jącego, projektanta i inspektora nadzoru. 
Jedną z dyskutowanych spraw była kwestia 
wymiany blachy dachowej trapezowej na 
blachę falistą na dachu sceny. Projekt za-
kładał tylko wymianę pokrycia bez wykona-
nia podkonstrukcji pod nią. Po wykonaniu 
odkrywek okazało się, że blacha trapezowa 
opiera się na płatwiach kratownicowych 
w rozstawie co półtora metra. Wymagany 
rozstaw dla blachy falistej to minimum pięć-
dziesiąt centymetrów. Podjęto decyzję o po-
zostawieniu blachy trapezowej jako pod-
konstrukcji, do której dodatkowo zostały 
zamontowane ruszty drewniane z łatami co 
pięćdziesiąt centymetrów i pokrycie z pro-
jektowanej blachy falistej. Z uwagi na to, 
że wyżej wymieniony układ był cięższy od 
projektowanego, dodatkowy ruszt i blachę 
trapezową, postanowiono zastosować od 
spodu także podkonstrukcję drewnianą jako 
lżejszą, aby uniknąć przeciążenia istnieją-
cych płatwi i ram stalowych. Wymienione 
wyżej rozwiązanie konstrukcyjne jak i inne, 
uzgodniono z projektantem jako rozwiąza-
nia zamienne. Dodatkowo, ponieważ tych 

pism było kilka, inspektor nadzoru odniósł 
się do robót zanikających: wyjaśniam, że 
przebudowa sceny została wykonana zgod-
nie z dokumentacją budowlaną i zmiana-
mi, które zostały omówione na spotkaniu 
w dniu trzecim listopada 2025 roku z udzia-
łem zamawiającego i projektanta. Odbiory 
robót zanikających wpisano do dziennika 
budowy — mówiła Danuta Mazur i zwró-
ciła się do Rafała Szkudelskiego:

— Nadmieniam, że pan radny Rafał 
Szkudelski jest przewodniczącym Komisji 
Rewizyjnej, a jednym z zadań Komisji Re-
wizyjnej jest dostarczenie radnym, po zba-
daniu, oczywiście pan ma prawo powołać 
eksperta, jeśli skład komisji jest mało wy-
starczający i zbadać ten temat dogłębnie: 
łącznie od zamówienia, przetargu po wyko-
nanie i będzie pan miał dokładną informa-
cję na ten temat — mówiła Danuta Mazur.

Okazało się, że dwudziestego dziewią-
tego grudnia wpłynął też wniosek o usto-
sunkowaniu się radnych Darii Sękowskiej 
i Rafała Szkudelskiego do otrzymanej na 
piśmie odpowiedzi, która ich zdaniem była 
niewystarczająca.

— Ona była konsultowana z inspekto-
rem nadzoru, który stwierdził, że wszystkie 
prace są wpisywane do dziennika budowy 
i opatrzone jego podpisem, więc jest to oso-
ba, która z ramienia gminy odpowiada za 
jakość wykonanych prac. I tak, jak powie-
działam na poprzedniej sesji, my wiemy 
dokładnie, że wszystkie projekty z dofi-
nansowaniem są wnikliwie analizowane. 
W związku z tym, nie pozwolilibyśmy sobie, 
żeby zastosować rzeczy, które byłyby nie-
kwalifikowalne i żebyśmy musieli zwracać 
te pieniądze — mówiła wójt.  

I poinformowała, że odpowiedź na pi-
śmie do wniosku dwojga radnych z dwu-
dziestego dziewiątego grudnia również 
zostanie im przekazana.

Jak informowaliśmy w listopadzie ubie-
głego roku, na modernizację sceny gmina 
pozyskała dofinansowanie z urzędu mar-
szałkowskiego przez Stowarzyszenie „Wiel-
kopolska Wschodnia” w wysokości około 
340 000 złotych. W wyniku przeprowadzo-
nych prac, zmienił się jej cały front. Scena 
jest doświetlona, a przed nią stanęły nowe 
ławki, których spody są wykonane z betonu 
architektonicznego, a góra z desek modrze-
wiowych. | mar.

SKOŃCZYŁY SIĘ TESTY FOTORADARU
W Paprotni przy Drodze Krajowej 92 w grudniu został zamontowany fotoradar. Po kilku tygodniach testów, urządzenia 
zostało włączone do systemu.

W ramach Krajowego Planu Odbudo-
wy, Główny Inspektorat Transportu Dro-
gowego realizuje projekt rozbudowy syste-
mu CANARD (Centrum Automatycznego 
Nadzoru nad Ruchem Drogowym) i kupił 
sto dwadzieścia osiem urządzeń, w tym sie-
demdziesiąt fotoradarów. Jeden z nich sta-
nął przy Drodze Krajowej 92 w Paprotni.

Przez pewien czas urządzenie było te-

stowane. Jak informuje Centrum Automa-
tycznego Nadzoru nad Ruchem Drogowym, 
od siódmego stycznia, od godziny dziewią-
tej, działa już w pełnym zakresie. Dopusz-
czalna prędkość maksymalna w tym miej-
scu wynosi 50 kilometrów na godzinę.

— Zawsze znajdzie się parę osób, któ-
rym to nie odpowiada, ale ogólnie dziewięć-
dziesiąt procent społeczności Paprotni jest 

zadowolona, że on jest. Przecież przez lata 
walczyliśmy, bo to już jest parę ładnych lat 
walki o to skrzyżowanie: o światła, radar, 
kładki czy tunele. I wreszcie coś się udało 
wywalczyć. Uważam, że fotoradar zwięk-
szy bezpieczeństwo na tym skrzyżowaniu, 
przede wszystkim dla dzieci, które przecho-
dzą przez nie w drodze do szkoły — mówi 
Radosław Rusek, sołtys Paprotni. | mar.

fot. P. Markowski
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fot. A. Młodziniak

JAK UŻYWAĆ DEFIBRYLATORA?

Wykład i szkolenie poprowadzi Siergij 
Duriagin, lekarz specjalista anestezjologii 
i intensywnej terapii, który od wielu lat 
prowadzi szkolenia resuscytacyjne oraz 
obsługi defibrylatorów AED w Delegaturze 
Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w Koninie, 
a także profesjonalne szkolenia zawodowe 
dla lekarzy ALS (zaawansowane zabiegi 
resuscytacyjne Advanced Life Support). 
Doktor Duriagin jest również organizato-
rem licznych szkoleń medycznych doro-
słych i dzieci w Koninie oraz w Poznaniu.

Spotkanie odbędzie się dwudziestego 
szóstego stycznia o godzinie 17.00 w szkole 
podstawowej w Brzeźnie.

Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Brzeźnie za-
prasza wszystkich mieszkańców na bezpłatne szkolenie z ob-
sługi defibrylatora (AED) połączone z wykładem na temat 
sieci AED i zasad ich funkcjonowania. Wydarzenie wspiera 
program „SerceBije w Szkole”, którego celem jest zakup AED 
dla szkoły w Brzeźnie i całej lokalnej społeczności.

Przypomnijmy, placówka bierze udział 
w programie „SerceBije w Szkole”, którego 
celem jest zakup AED dla szkoły i całej lo-
kalnej społeczności. W tym celu założona 
jest zbiórka pieniędzy na stronie „zrzut-
ka,pl”. Na razie wpłaty zatrzymały się na 
kwocie 1140 złotych (z potrzebnych 9450), 
ale do zakończenia zbiórki zostały jeszcze 
trzydzieści trzy dni. Link do zrzutki: ht-
tps://zrzutka.pl/ne7k6e

Gdyby szkole udało się zebrać pienią-
dze, zewnętrzny defibrylator byłby pierw-
szym takim urządzeniem w naszej gminie. 

| mar.

GMINA WSPIERA POWIAT
Radni gminy Krzymów podjęli trzy uchwały dotyczące udzie-
lenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu. Chodzi 
o wsparcie programu utylizacji azbestu, zakupu mikrobusa 
do przewozu osób niepełnosprawnych dla Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Paprotni oraz na realizację zadań w zakresie 
przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Dwudziesta czwarta 
sesja Rady Gminy Krzymów odbyła się dwudziestego ósmego 
stycznia.

Największą kwotową wartość ma dofi-
nansowanie programu utylizacji wyrobów 
azbestowych. Podobnie jak w ubiegłym 
roku, przegłosowane wsparcie dla powiatu 
wynosi 50 000 złotych.

20 000 złotych to dofinansowanie za-
kupu mikrobusa do przewozu osób nie-
pełnosprawnych na potrzeby działalności 
Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni.

2867 złotych radni przekazali na re-

alizację zadań w zakresie przeciwdziała-
nia przemocy w rodzinie na rzecz gminy 
Krzymów, realizowanych przez Ośrodek 
Poradnictwa Rodzinnego i Interwencji 
Kryzysowej w Ślesinie, będącego działem 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Koninie.

Wszystkie te uchwały radni podjęli jed-
nogłośnie. | mar.

Od pierwszego stycznia dzielnicowi z naszej gminy realizują 
plany priorytetowe na pierwsze półrocze 2026 roku. Szcze-
gólne działania będą prowadzone przy dwóch szkołach pod-
stawowych.

Gminą Krzymów opiekuje się dwóch 
dzielnicowych z Komisariatu Policji w Sta-
rym Mieście. To sierżant sztabowy Marcin 
Durkiewicz i młodszy aspirant Paweł Bro-
skowski.

Pawłowi Broskowskiemu podlega ob-
szar: Brzeźno (ulice: Akacjowa, Brzozowa, 
Bukowa, Dąbrówka, Dojazdowa, Główna, 
Jaśminowa,  Jodłowa, Klonowa, Konińska, 
Konwaliowa, Krótka, Krzymowska, Kwia-
towa, Leśna, Łąkowa, Miodowa, Ogrodo-
wa, Okólna, Parkowa, Piaskowa, Podgór-
cze, Pogodna, Polna, Sienna, Słoneczna, 
Sosnowa, Sportowa, Świerkowa, Wio-
senna, Zdrojowa, Zielona, Złotogórska), 
Brzezińskie Holendry, Ignacew, Izabelin, 
Ladorudz, Potażniki, Rożek Brzeziński, 

Szczepidło (ulice: Anyżowa, Barwinka, 
Bławatkowa, Cynamonowa, Dziewanny, 
Goździkowa, Herbaciana, Imbirowa, Ka-
czyńcowa, Kocanki, Koperkowa, Laurowa, 
Lawendowa, Lubczykowa, Lukrecjowa, 
Macierzanki, Majerankowa, Melisy, Mięto-
wa, Mniszka, Nagietkowa, Rozmarynowa, 
Rumiankowa, Skrzypowa, Szałwiowa, Ty-
miankowa, Waniliowa, Wiesiołkowa, Zio-
łowa), Zalesie. Działaniem priorytetowym 
Pawła Broskowskiego będzie eliminowanie 
nieprawidłowego parkowania samocho-
dów na ulicy Kwiatowej w Brzeźnie przy 
szkole podstawowej.

Z dzielnicowym można się kontakto-
wać, dzwoniąc pod numery telefonów 47-
77-52-600 lub 786-936-161, albo mailowo, 
pisząc na adres: dzielnicowy.konin.stare
-miasto3@po.policja.gov.pl

Marcinowi Durkiewiczowi podlega ob-
szar: Adamów, Bolesławów, Borowo, Budy, 
Depaula, Drążeń, Drążono-Holendry, Ge-
nowefa, Głodno, Gozdek, Helenów Dru-
gi, Helenów Pierwszy, Hiszpania, Kałek, 
Kałek Kolonia, Krzymów (ulice: Główna, 
Konińska, Kościelna, Leśna, Luka, Mlecz-
na, Osiedlowa, Piaskowa, Polna), Nowa 

Paprocka Kolonia, Nowe Drążno, Nowe 
Paprockie Holendry, Nowy Krzymów, Pa-
protnia (ulice: Biała, Błękitna, Chabrowa, 
Cytrynowa, Grafitowa, Kremowa, Kupiec-
ka, Piaskowa, Wrzosowa, Zielona, Złota), 
Piersk, Roztoka, Rożek Krzymowski, Smól-
nik, Stare Drążno, Stare Paprockie Holen-
dry, Szwajcaria, Teresina. Marcin Dur-
kiewicz będzie kontrolował, czy kierowcy 
prawidłowo parkują na ulicy Głównej przy 

szkole podstawowej w Krzymowie.
Z dzielnicowym można się kontakto-

wać, dzwoniąc pod numery telefonów 47-
77-52-600 lub 786-936-159, albo mailowo, 
pisząc na adres: dzielnicowy.konin.stare
-miasto4@po.policja.gov.pl

Obecne plany priorytetowe będą obo-
wiązywać do trzydziestego czerwca 2026 
roku. | mar.

PRIORYTETY DZIELNICOWYCH
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WÓJT ZAROBI WIĘCEJ
Radni podjęli uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta gminy Krzymów. Danuta Mazur zarobi więcej o 975 zło-
tych brutto.

Uchwała została przyjęta siedemnastego 
grudnia na dwudziestej drugiej sesji Rady 
Gminy Krzymów. Za głosowało jedena-
ścioro radnych, dwóch wstrzymało się od 
głosu (Dariusz Cebulski i Rafał Szkudelski), 
dwóch radnych było nieobecnych na sesji.

I tak: wynagrodzenie zasadnicze będzie 
wynosić 10 770 złotych, dodatek funkcyj-
ny 3 300 złotych, dodatek specjalny w wy-
sokości trzydziestu procent łącznej kwoty 
wynagrodzenia zasadniczego i dodatku 
funkcyjnego w kwocie 4 221 złotych, do-
datek za wieloletnią pracę w wysokości 

dwudziestu procent wynagrodzenia zasad-
niczego. W sumie wynagrodzenie Danuty 
Mazur wraz z dodatkami wyniesie 20 445 
złotych. Do tej pory było to 19 470 złotych. 
Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia 
z mocą obowiązującą od pierwszego lipca 
tego roku.

Przed głosowaniem, wiceprzewodni-
czący rady, Mirosław Kruszyński, mówił, 
że ta kwota nie powala na kolana w kon-
tekście zadań przed którymi stoi wójt.

— Przypomnijmy sobie, że jest to bu-
dżet stumilionowy. Pani wójt odpowiada 

za budżet. Oczywiście ma do tego wspaniałe 
służby finansowe, które są kierowane przez 
naszą fantastyczną panią skarbnik, ale 
jednak odpowiada za to wójt. Odpowiada 
przed RIO, odpowiada przed WSA, przed 
NSA, jeżeli trzeba odpowiada przed sąda-
mi, przed prokuraturą, jeżeli się coś „wysy-
pie”, a przede wszystkim odpowiada przed 
mieszkańcami. I oczywiście przed radą. 
Uważam, że robi to w sposób bardzo dobry 
i ta symboliczna podwyżka tak naprawdę 
się należy — mówił Mirosław Kruszyński. 
Poprosił też Danutę Mazur i skarbniczkę, 

Izabelę Badowską, o wygospodarowanie 
w budżecie na 2026 rok pieniędzy na pod-
wyżki dla urzędników.

Wójt odniosła się do tego głosowania 
w części przeznaczonej na wolne wnioski.

— To słowo… tylko dziękuję. Za zaufa-
nie, za tę podwyżkę. Postaram się odpraco-
wać to godnie, żebyście państwo w żadnej 
chwili nie mieli wątpliwości, że powierzone 
zadania i odpowiedzialność zostają w jakiś 
sposób zawiedzione, czy z należytą staran-
nością do tego nie podeszłam — powiedzia-
ła Danuta Mazur. | mar.

GWIAZDOR NIE ZAPOMNIAŁ O DZIECIACH

Uczestników spotkania powitała Ur-
szula Kucharska, Prezes Oddziału Gmin-
nego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 
w Krzymowie i zapowiedziała występ 
uczniów Szkoły Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Brzeźnie, którzy świątecz-
nymi piosenkami przywołali odpowiedni 
nastrój.

Po występie głos zabrała wójt Danuta 
Mazur.

— To piękne święta, bo tu rodzi się mi-
łość, a dzieci to taki symbol miłości. Wszy-
scy, którzy je otaczają, od kołyski już dają 
im wszystko co najlepsze. (…) Niech to dzie-
ciństwo wasze trwa. Żebyście jak najdłużej 

fot. P. Markowski

Już po raz szósty do gminy Krzymów przyjechał Gwiazdor, żeby obdarować prezentami dzieci. W tym roku paczki od nie-
go otrzymało trzydzieścioro pięcioro młodych mieszkańców. Prezenty zostały wręczone szesnastego grudnia w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Brzeźnie.

mogli odrzucać złe myśli, odrzucać wszystko 
co nie jest dobre, ale żebyście mieli ogrom 
miłości wokół. Bądźcie zdrowi i szczęśliwi. 
Tego wam życzę każdego dnia — mówiła.

Zwróciła się też z podziękowaniami do 
obecnej na spotkaniu wieloletniej prezes 
oddziału powiatowego TPD w Koninie, 
Krystyny Chowańskiej, dzięki której Akcja 
Gwiazdor trafiła do gminy Krzymów.

Krystyna Chowańska poinformowa-
ła, że kolejny raz dzięki akcji, w powiecie 
konińskim paczki otrzymało tysiąc dzieci. 
Warunkiem, aby paczki spełnionych ma-
rzeń trafiły do dzieci z danej gminy, jest 
działanie na jej terenie struktur Towarzy-

stwa Przyjaciół Dzieci. I zwróciła się do 
Danuty Mazur.

— Dzięki pani wójt reaktywowane 
zostało Towarzystwo Przyjaciół Dzieci 
(w gminie Krzymów – przyp. red.). I to 
gmina Krzymów zawdzięcza, że uczestni-
czycie w tej akcji — mówiła.  

Krystyna Chowańska złożyła również 
wszystkim życzenia świąteczne i nowo-
roczne.

A później nastąpił jeden z najbardziej 
wyczekiwanych momentów spotkania. 
Wywoływanie Gwiazdora-Mikołaja. Kie-
dy się pojawił, zaczął rozdawać dzieciom 
prezenty.

Największa radość zapanowała, kiedy 
można było już rozpakować paczki. A że są 
to paczki spełnionych marzeń, to wszyscy 
znaleźli w nich to, o co prosili.

Akcję Gwiazdor w powiecie realizuje 
Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Oddział 
Powiatowy w Koninie wraz ze sponsora-
mi, a koordynacją w naszej gminie zajmu-
je się Zarząd Gminny TPD w Krzymowie. 
To dyrektorzy szkół i pedagodzy decydują, 
które dzieci należy obdarować prezentami. 
A one piszą listy do Gwiazdora, w których 
między innymi wskazują, co chciałyby do-
stać. | mar.
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JEDEN Z TYCH MOMENTÓW, KIEDY SZKOŁA NA CHWILĘ ZWALNIA

Uczniowie przypomnieli historię 
sprzed dwóch tysięcy lat o narodzeniu Je-
zusa, ale w formie, w której znalazły się też 
odniesienia do współczesności. Na przy-
kład w wierszu  księdza Jana Twardowskie-
go „Mamusia”

Święty Józef załamał ręce
denerwują się w niebie święci
teraz idą już nie Trzej Mędrcy
lecz uczeni, doktorzy, docenci.
Teraz wszystko całkiem inaczej

fot. P. Markowski

Społeczność Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Głodnie oraz przyjaciele tej placówki spotkali się dziewiętnastego grud-
nia na szkolnych jasełkach. — To jeden z tych momentów w roku, kiedy szkoła na chwilę zwalnia, a my wszyscy mamy szansę 
poczuć tę wyjątkową, świąteczną atmosferę — mówiła Agnieszka Nowak, dyrektor szkoły.

to co stare odeszło, minęło
zamiast złota niosą dolary
zamiast kadzidła - komputer
zamiast mirry - video.
Ach te czasy - myśli Pan Jezus
nawet gwiazda trochę zwariowała
ale nic się już nie zawali
bo wciąż mamusia ta sama.
Na program widowiska złożyły się tek-

sty o narodzinach Jezusa przeplatane kolę-
dami. Na koniec występujący złożyli życze-

WIGILIJNIE W KGW BRZEŹNO
W serdecznej atmosferze upłynęło spotkanie wigilijne zorganizowane przez Koło Gospodyń Wiejskich w Brzeźnie. Wydarze-
nie odbyło się dziewiętnastego grudnia w Gminnym Ośrodku Kultury i zgromadziło członkinie koła oraz zaproszonych gości.

Zebranych powitały Marianna Bą-
kowska, przewodnicząca koła, oraz jej za-
stępczyni Anna Kaczkowska. Obie panie 
złożyły wszystkim obecnym i ich bliskim 
życzenia świąteczno-noworoczne.

Nie zabrakło również duchowego ak-
centu. Życzenia w imieniu proboszcza, 
księdza Tomasza Bartkowiaka oraz wła-
snym, złożył ksiądz Kamil Jakubowski, wi-

kary w parafii pod wezwaniem Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy w Brzeźnie. Kapłan 
pobłogosławił też potrawy wigilijne, które 
pojawiły się na stołach. Były to tradycyjne, 
domowe świąteczne dania przygotowane 
przez gospodynie.

Po wspólnej wieczerzy nadszedł czas na 
kolędowanie. Mini koncert wykonało trio 
w składzie: Justyna Kaźmierczak (śpiew), 

Gabriela Majewska (klawisze i śpiew) oraz 
Dariusz Radoszewski (gitara). Ich występ 
zachęcił uczestników do wspólnego śpie-

fot. P. Markowski

nia, w których przypomnieli, co w świętach 
Bożego Narodzenia jest najważniejsze:

— Nie jest najważniejszy ani prezent 
pod choinką, ani ciepłe łóżko i gruba koł-
dra, pod którą cieplutko, ani nawet karp w 
galarecie, ale sam Jezus. To On jest dla nas 
najważniejszym prezentem. Dlatego wam 
wszystkim: dużym i małym życzymy weso-
łych świąt — mówili.

Po występie życzenia świąteczne zło-

żyli też Mirosław Kruszyński, Sekretarz 
Powiatu Konińskiego i Zastępca Przewod-
niczącego Rady Gminy Krzymów, ksiądz 
Tomasz Bartkowiak, proboszcz parafii pod 
wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Po-
mocy w Brzeźnie i Agnieszka Nowak.

Spotkanie jasełkowe zamknęło wspólne 
zdobienie świątecznych pierników i słodki 
poczęstunek. | mar.

wu, co wzmocniło świąteczną atmosferę 
tego spotkania. | mar.
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NADZIEJĄ SIĘ CIESZĄ

Podobnie jak w ubiegłym roku, uro-
czystość rozpoczęła się Mszą świętą o go-
dzinie dwunastej w kościele parafialnym 
pod wezwaniem Matki Bożej Nieustają-
cej Pomocy w Brzeźnie. Po liturgii, przed 
kościołem uformował się orszak. W tym 
roku towarzyszyło mu hasło „Nadzieją się 
cieszą”, nawiązujące do kolędy „Mędrcy 
świata, monarchowie”, a w szczególności 
do zwrotki: „Mędrcy świata, złość okrutna 
Dziecię prześladuje! Wieść okropna, wieść 
to smutna, Herod spisek knuje. Nic mo-
narchów nie odstrasza, do Betlejem śpie-
szą, gwiazda Zbawcę im ogłasza, nadzieją 
się cieszą”.

— Zwrotka ta przedstawia nam smutną 
wieść usłyszaną przez mędrców o Herodzie, 
który Dziecię prześladuje, który spisek knu-
je. Jednak kolejny fragment kolędy ujawnia, 
że nic monarchów nie odstrasza, do Betle-
jem śpieszą — mówiła Urszula Kucharska 
ze Szkoły Podstawowej im. Marii Konop-
nickiej w Brzeźnie.

Następnie uczestnicy orszaku prowadze-
ni przez Gwiazdę Betlejemską i trzech mo-
narchów, przy dźwiękach kolęd, wyruszyli 
do parku przy pałacu. Tam, przy stajence 
stojącej w sąsiedztwie drewnianej altany, 
oddali hołd nowonarodzonemu Jezusowi.

fot. P. Markowski

I znowu Gwiazda Betlejemska poprowadziła trzech mędrców, a za nimi wiernych, do stajenki, w której narodził się Jezus. 
W Brzeźnie szóstego stycznia po raz kolejny został zorganizowany Orszak Trzech Króli.

— Niech oni uczą nas właśnie tej po-
stawy bycia blisko Jezusa. Niech to rado-
sne świętowanie będzie dla nas wszystkich 
umocnieniem w tym, abyśmy tak jak mędr-
cy szukali Jezusa, znajdowali Go, oddawali 
Mu pokłon, doświadczali Jego mocy, która 
zmienia nasze życie — mówił ksiądz To-
masz Bartkowiak, Proboszcz Parafii Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy w Brzeźnie.

I podziękował wszystkim za obecność 
oraz tym, którzy zaangażowali się w orga-
nizację orszaku, a poza parafią w Brzeźnie 
były to Gminny Ośrodek Kultury w Brzeź-
nie z chórem Cantorum Gaudium i orkie-
strą, Szkoła Podstawowa im. Marii Ko-
nopnickiej w Brzeźnie, Ochotnicza Straż 
Pożarna z Brzeźna wraz z Młodzieżową 
Drużyną Pożarniczą, klub LMKS Czarni 
Brzeźno, państwo Justyna i Artur z dziec-
kiem, którzy byli Świętą Rodziną, panowie 
Marcin, Łukasz i Szymon, którzy wcielili 
się w role królów, ministranci, organista, 
Maciej Popielarz, który zapewnił nagło-
śnienie oraz Koło Gospodyń Wiejskich 
z Brzeźna, które przygotowało dla uczest-
ników ciepły poczęstunek.

Narrację orszaku prowadzili Urszula 
Kucharska i Krzysztof Kędziora, Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.| mar.
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fot. P. Markowski

Dzieci w bezpretensjonalny i żywiołowy 
sposób przedstawiły historię narodzin Jezusa 
poprzez recytację, śpiew i taniec. Na scenie 
można było zobaczyć Maryję z Józefem i ma-
łym Jezusem, królów, pasterzy, anioły. Sło-
wem, wszystko, co w jasełkach być powinno. 

Gościnnie, na początku i końcu programu 
wystąpiły z piosenkami starsze koleżanki

Przedstawienie zostało pokazane w sali 
gimnastycznej przy zgaszonych światłach, 
dlatego dodatkowymi aktorami okazały się 
świecące elementy ustawione na podłodze, 

wkomponowane w niektóre stroje lub nie-
sione przez przedszkolaków. Dało to efekt 
tajemniczości i kazało jeszcze bardziej sku-
pić się na opowiadanej historii.

Po występach dzieci złożyły życzenia 
świąteczne. Również dyrektor szkoły Elżbie-

ta Śmigielska przekazała życzenia wszystkim 
obecnym na przedstawieniu. Podziękowała 
też firmom i instytucjom, które wspierały 
szkołę finansowo i rzeczowo.

Jasełka zakończyły się wspólnym śpie-
waniem kolęd. | mar.

Tradycyjnie, maluchy z oddziałów przedszkolnych działających przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy w Paprotni 
przygotowały pod okiem swoich wychowawczyń jasełka. Można je było zobaczyć osiemnastego grudnia.

NAJMŁODSI O NARODZINACH JEZUSA

WIGILIA U HARCERZY
V Szczep „Dolina” w Krzymowie zorganizował spotkanie wigilijne. Dwudziestego pierwszego grudnia w świątecznej i bra-
terskiej atmosferze zgromadzili się nie tylko zuchy i harcerze, ale też ich rodzice oraz zaproszeni goście.

V Szczepu „Dolina”. W swoim wystąpieniu 
złożyła wszystkim obecnym życzenia świą-
teczne i noworoczne.

— Dużo zdrowia, spokoju, odpoczynku, 
czasu dla rodziny w te nadchodzące święta, 
czasu dla siebie i oby ten kolejny rok, ten 
nadchodzący, nie był gorszy niż ten po-
przedni, a na poprzedni nie mamy co na-
rzekać — mówiła Kamila Oblizajek.

Gościny na te spotkania od ponad dzie-
sięciu lat użycza Szkoła Podstawowa im. 
Mikołaja Kopernika w Krzymowie. Wcze-
śniej harcerskie wigilie odbywały się albo w 
sali sesyjnej urzędu gminy, albo w remizie 
krzymowskiej Ochotniczej Straży Pożarnej.

Uroczystość rozpoczęła się od powi-
tania przybyłych osób, którego dokonała 
druhna Kamila Oblizajek, Komendantka 

Bo rzeczywiście, harcerstwo w Krzy-
mowie i gminie ma się dobrze.

— W samym Krzymowie mamy trzy 
jednostki, które funkcjonują. Jest gromada 
zuchowa, którą prowadzi druhna Julka Sę-
kowska, jest drużyna harcerska, którą pro-
wadzi druhna Wiktoria Musidlak i mamy 
drużynę starszoharcerską, którą prowadzi 
druhna Julia Walczak. Ale w poprzednim 
roku także w Brzeźnie powstała drużyna 
harcerska, którą prowadzi druhna Julia Pa-
kulska — mówiła Kamila Oblizajek.

Komendantka szczepu podziękowała 
też rodzicom za wsparcie spotkania.

— Za to, że potrawy na naszym stole nie 
są byle jakimi potrawami. I że tę tradycję 
z roku na rok możemy kultywować — mó-
wiła.

Życzenia złożyli również zaproszeni 
goście.

Wigilijne potrawy pobłogosławił ksiądz 
Wojciech Kaźmierczak, proboszcz parafii 
pod wezwaniem Niepokalanego Poczęcia 
NMP w Krzymowie.

Szczególnym momentem wieczoru 
było wniesienie Betlejemskiego Światła Po-
koju, które zgodnie z tegorocznym hasłem 
„Pielęgnuj dobro w sobie” przypomniało 

wszystkim o idei niesienia dobra i pokoju 
w codziennym życiu.

Zwieńczeniem spotkania była część 
artystyczna przygotowana przez harcerzy, 
którzy w formie piosenek, wierszy i tańca 
zaprezentowali program nawiązujący do 
świąt Bożego Narodzenia. | mar.

fot. P. Markowski



10 WIADOMOŚCIGminy Krzymów

STYCZEŃ 2026

Bo dobrze jest mieć dom, dobrze jest mieć 
takie miejsce, w którym czujemy się dobrze, 
w którym nabieramy sił, w którym może-
my liczyć jeden na drugiego, wzajemnie się 
wspierać. To jest właśnie Boże Narodzenie, 
to jest obecność Boga pośród nas. Emmanu-

W tym roku zostało zorganizowane 
osiemnastego grudnia. Tradycją spotkań 
jest przygotowywana przez Agnieszkę Ję-
drzejaszek i przedstawiona przez uczestni-
ków warsztatu część artystyczna, która ma 
formę rozważań przeplatanych piosenkami.

— Adwent  to  czas  oczekiwania, 
o którym mówimy w dwóch wymiarach. 
Pierwszy, to radosne oczekiwanie w przy-
gotowaniu naszych serc na przyjęcie No-
wonarodzonego. Drugi, to oczekiwanie 
z elementami pokuty i nawrócenia na po-
wtórne przyjście Chrystusa. Myśl o tym, że 
Adwent jest czasem oczekiwania rodzi się 
w nas w chwili, gdy tylko się on zaczyna. 
O wewnętrzną radość czasami trudno, ale 
wiele robimy, by ją osiągnąć. Może w tym 
Adwencie warto dać uśmiech komuś inne-
mu? — mówiła Agnieszka Jędrzejaszek.

Jednym z problemów człowieka jest 
znalezienie samego siebie.

— Jeżeli żyjemy własnym życiem, miesz-
kamy w wynajętym mieszkaniu, to na świę-
ta warto wrócić do domu. Adwentowe dni 
to czas powrotów, to czas odkrywania kim 
naprawdę jestem i dlaczego żyję. Znaleźć 
odpowiedź na to pytanie, to prawdziwe 
święto — mówił jeden z występujących 
uczestników warsztatu.

Było też w rozważaniach na temat do-
bra i serdeczności, którymi obdarzamy się 
w okresie bożonarodzeniowym. I myśl, 
żeby nie były to dobro i serdeczność sezo-
nowe, lecz trwały cały czas.

Wszystkich obecnych na spotkaniu po-
witał Dariusz Urbański, Kierownik Warsz-
tatu Terapii Zajęciowej w Paprotni Stowa-
rzyszenia „Razem Aktywni” i jego prezes.

— Są wśród nas osoby, które z nami są 
bardzo blisko, gdzie się mijamy, rozwiązu-
jemy wspólnie problemy, robimy kilometry, 

uśmiechamy się do siebie, piszemy wspólne 
projekty. Witamy was bardzo serdecznie — 
mówił.

Życzenia świąteczne złożyła wszystkim 
wójt Danuta Mazur. Następnie Dagmara 
przeczytała fragment z Pisma Świętego 
o narodzeniu Jezusa, po czym ksiądz Woj-
ciech Kaźmierczak, proboszcz parafii Nie-
pokalanego Poczęcia NMP w Krzymowie, 
odmówił modlitwę i pobłogosławił potra-
wy. Złożył też życzenia, tak bardzo związa-
ne z atmosferą tego miejsca.

— Skorzystam ze sposobności, aby po-
dziękować Bogu i wam za to, że jesteśmy 
razem, za to, że mamy takie miejsce w na-
szej parafii. Takie błogosławione, wspania-
łe, święte, nasze. Dzięki wam, dzięki panu 
Darkowi, to miejsce jest miejscem, gdzie 
czujemy się dobrze, czujemy się jak w domu. 
Błogosławione, czyli szczęśliwe. I oby tak 
pozostało. Tego wam, kochani i sobie życzę. 

el – Bóg z nami. Niech wam Bóg błogosławi 
— mówił ksiądz Wojciech Kaźmierczak.

I nadszedł czas dzielenia się opłatkiem 
oraz składania życzeń. A na końcu wszyscy 
zasiedli do stołów zastawionych wigilijny-
mi potrawami. Jak zawsze pysznymi. | mar.

Spotkania wigilijne w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Paprotni są inne niż wszystkie pozostałe. Wyróżnia je przede wszyst-
kim autentyczne domowe ciepło, którego czasami brakuje nawet w rodzinach. Tu nigdy go nie brakowało.

TO SZCZĘŚLIWE MIEJSCE

NARODZINY NADZIEI I MIŁOŚCI

Młodzi aktorzy, wcielając się w biblijne 
postaci oraz role aniołów, pasterzy czy nar-
ratorów, przypomnieli sens narodzin Jezusa 
oraz wartości takie jak miłość, dobro, pokój 
i wzajemna życzliwość. Całość dopełniły 
kolędy i pastorałki, które wprowadziły wi-
dzów w klimat nadchodzących świąt.

Po zakończeniu występu głos zabra-
ła Marzena Dopytalska, dyrektor szkoły, 
która podziękowała wszystkim zaangażo-
wanym w przygotowanie jasełek, a przyby-
łym gościom i rodzicom za obecność oraz 
wsparcie działań szkoły. Przekazała też 
świąteczne życzenia do całej społeczności 
szkolnej, życząc zdrowia, spokoju, rado-

fot. P. Markowski

fot. P. Markowski

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie przygotowali jasełka, które wystawili osiemnastego 
grudnia. Towarzyszyło im hasło „Narodziny nadziei i miłości”.

ści oraz wielu sukcesów w nadchodzącym 
roku.

Swoje życzenia złożył również Samo-

rząd Uczniowski, który ponadto przygoto-
wał drobne upominki.

Jasełka szkolne po raz kolejny stały się 

okazją do wspólnego przeżywania świąt, 
integracji oraz refleksji nad tym, co w życiu 
najważniejsze. | mar.
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fot. P. Markowski

Wzrosła wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków biorących udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych z Ochotniczych 
Straży Pożarnych działających w gminie Krzymów. Stawki za udział w szkoleniach pozostały na dotychczasowym poziomie.

szenia „Razem Aktywni”, prowadzącego 
Warsztat Terapii Zajęciowej w Paprotni.

Uczestnicy spotkania podzielili się 
opłatkiem, a po wieczerzy wspólnie śpiewali 
kolędy przy akompaniamencie rodzinnego 
duo w składzie Tomasz Woźniak (klawisze) 
i Wojciech Woźniak (skrzypce). | mar.

Przybyłych na to spotkanie powitała 
Zdzisława Pawlak, przewodnicząca klubu 
i złożyła życzenia świąteczno-noworoczne.

— Składamy serdeczne życzenia wszyst-
kim tu obecnym. Dużo, dużo zdrowia, 
szczęścia, pomyślności, spełnienia marzeń. 
Wszystkiego najlepszego. I na Nowy Rok 
2026 życzymy również dużo, dużo zdrowia 
— mówiła. Życzyła też szybkiego powro-
tu do zdrowia nieobecnym na spotkaniu 
członkom klubu.

Życzenia klubowiczom i gościom zło-
żyli również członkowie zarządu, Wanda 
Kostanciak i Władysław Kurtyka.

Na spotkaniu był obecny ksiądz To-
masz Bartkowiak, proboszcz parafii pod 

wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Po-
mocy w Brzeźnie, który zwrócił uwagę 
na to, że święta Bożego Narodzenia to nie 
święta choinki, prezentów, dekoracji i ob-
ficie zastawionych stołów.

— To są święta przyjścia Boga. I tak, jak 
przed dwoma tysiącami lat Jezus przyszedł 
w Betlejem, gdzieś na peryferiach wielkiego 
świata, pewnie niezauważony przez ów-
czesnych wielkich tamtego świata i wszedł 
w historię człowieka, tak i dzisiaj w sposób 
może też dyskretny przychodzi na nowo. 
Każdego dnia przychodzi we Mszy świętej 
też przez wielu niezauważony, ale właśnie 
On, Bóg w swoim synu, wchodzi w naszą 
historię, nasze dzieje, w nasze różne troski, 

doświadczenia, w nasze choroby czasami, 
nasze nieradzenie sobie z sobą, z wiekiem, 
z wydarzeniami, które nas otaczają, czy 
w których jesteśmy i przynosi nam to, co 
najważniejsze, czyli poczucie sensu — mó-
wił ksiądz Tomasz Bartkowiak.

Życzenia składali też wójt Danuta Ma-
zur i Dariusz Urbański, Prezes Stowarzy-

Młodziniak i Mariusz Gryczke) nie oddało 
głosów. Na sesji był nieobecny radny Da-
riusz Cebulski. | mar.

Zmiana została uchwalona dwudzieste-
go ósmego stycznia na dwudziestej czwar-
tej sesji Rady Gminy Krzymów.

Przewodniczący rady, Leszek Staszak, 
przedstawił propozycje wysokości ekwi-
walentów dla strażaków ratowników oraz 
kandydatów na strażaków ratowników, 
które zostały wypracowane dwudziestego 
szóstego stycznia na komisjach. Stawki 
te to odpowiednio: 27 złotych za godzinę 
udziału w akcji ratowniczo-gaśniczej (do-
tychczas 22 złote) i 8 złotych za godzinę 
udziału w szkoleniach lub ćwiczeniach 
(dotychczas również 8 złotych).

Przed głosowaniem radny Artur Wró-
bel zaproponował, żeby stawkę ekwiwa-
lentu za udział w działaniach ratowniczo-
gaśniczych podnieść do 30 złotych. Po 
krótkiej przerwie jego propozycja została 
wprowadzona do porządku głosowania. 
Najpierw jednak radni decydowali w spra-
wie propozycji wypracowanej na komi-

sjach. I uzyskała ona większość. Za głoso-
wało ośmioro radnych, przeciw byli radni 
Artur Wróbel i Rafał Szkudelski, wstrzy-
mali się Daria Sękowska i Jan Czaja, a nie 
zagłosowali Anna Młodziniak i Mariusz 
Gryczke (oboje czynnie działają w swoich 
jednostkach i wyjeżdżają do zdarzeń).

W głosowaniu nad całością projektu 
uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ra-

towników Ochotniczych Straży Pożarnych 
oraz kandydatów na strażaków ratowników 
z terenu gminy Krzymów, za jej przyjęciem 
było dwanaścioro radnych, a dwoje (Anna 

fot. A. Młodziniak / OSP Brzeźno

WYŻSZY EKWIWALENT DLA STRAŻAKÓW-RATOWNIKÓW

W ciepłej i prawdziwie świątecznej atmosferze przebiegło spotkanie wigilijne, które szesnastego grudnia zorganizował dla 
swoich członków i zaproszonych gości Gminny Klub Seniora „Magnolia” w Krzymowie.

OPŁATEK, WIECZERZA I ŚPIEWANIE KOLĘD
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SAMORZĄDOWCY ŚPIEWALI KOLĘDY

Zanim rozpoczęła się główna część wy-
darzenia, na scenie wystąpił Jacek Popie-
larz, Kierownik Referatu Oświaty i Spraw 
Komunalnych Urzędu Gminy w Krzymo-
wie, który z akompaniamentem gitary oraz 
grającego na skrzypcach Mirosława Grzan-
ki, wykonał pastorałkę „Dziś nadzieja ro-
dzi się”.

Następnie przybyłych samorządowców 
powitała wójt Danuta Mazur.

— Uwielbiamy przeżywać święta Bo-
żego Narodzenia, bo rodzi się Pan Jezus, 
a wraz z Nim miłość i nadzieja, której 
i samorządom, i każdemu bardzo potrze-
ba. I przy tej okazji (…) chciałam państwu 
powiedzieć, że to doskonały moment powie-
dzieć, że samorządowcy to tacy ludzie, któ-

fot. K. Gałczyńska

W tym roku nasza gmina była gospodarzem Samorządowego Kolędowania. Wydarzenie odbyło się już po raz dziewiętnasty, 
a grający i śpiewający samorządowcy zostali podjęci w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie.

rzy decydując się na tę pracę nie myślą o so-
bie. Oni dzielą i radości, frustracje i kłopoty 
całych swoich małych ojczyzn. I, szanowni 
państwo, jesteście wielcy. Wielkie gratulacje 
dla was za tę waszą codzienność. Dziś jeste-
śmy tu i teraz, dzielimy radość, mnożymy 
miłość — mówiła Danuta Mazur.

Do przybyłych na kolędowanie samo-
rządowców zwróciła się też starosta, Kata-
rzyna Fryza.

— Bardzo serdecznie państwa witam 
i cieszę się, że atmosfera Samorządowego 
Kolędowania sprzyja integracji, sprzyja 
wymianie doświadczeń, sprzyja rozwijaniu 
naszych talentów, bo niektórzy z nas do-
piero je odkryli, że mają aż takie. Ale o to 
chodzi w tej wielkiej rodzinie — mówiła 

Katarzyna Fryza.
Po powitaniu sceną zawładnęła Or-

kiestra Dęta Gminnego Ośrodka Kultury 
w Brzeźnie, która wykonała trzy kompo-
zycje, po czym rozpoczęły się występy sa-
morządowców.

W tym roku do wspólnego śpiewa-
nia kolęd przystąpiły gminy Krzymów, 
Kramsk, Stare Miasto, Rychwał, Ślesin, 
Rzgów, Golina, Kleczew, Wierzbinek, 
Wilczyn, Sompolno, Kazimierz Biskupi, 
Skulsk, Starostwo Powiatowe w Koninie 
i gmina Babiak z powiatu kolskiego, która 
jest współtwórcą tego wydarzenia.

Na scenie naszą gminę reprezentował 
zespół w składzie: Klaudia Larus – altów-
ka, Anna Grajek – wiolonczela, Krzysztof 
Kędziora – piano, Jacek Popielarz – gitara 
i wokal, Paweł Ciesielski – puzon, Wojciech 
Woźniak – skrzypce oraz wokaliści: Danuta 
Mazur, Anna Tralewska, Anna Młodziniak, 
Anna Sobczak i Janusz Kacprzak. Zespół 
wykonał kolędę „Anioł pasterzom mówił”.

Wszystkie zespoły otrzymały pamiąt-
kowe statuetki. Danuta Mazur przekazała 

swoją na ręce Marzeny Dopytalskiej, Dy-
rektor Szkoły Podstawowej im. Mikołaja 
Kopernika w Krzymowie w podziękowa-
niu za przygotowanie scenografii i całego 
obiektu do Samorządowego Kolędowania. 
I dodała, że ta statuetka dedykowana jest 
wszystkim pracownikom, którzy byli zaan-
gażowani w przygotowanie szkoły do tego 
wydarzenia.

 A na finał burmistrzowie i wójto-
wie stanęli na scenie i zaśpiewali kolędę 
„Wśród nocnej ciszy”.

Samorządowe Kolędowanie po raz 
pierwszy odbyło się w 2007 roku w Som-
polnie. Wzięły w nim udział, poza Som-
polnem, gminy Wierzbinek i z powiatu 
kolskiego Babiak. Z czasem grono zaan-
gażowanych samorządów powiększało się 
o kolejne gminy z powiatu konińskiego. 
Nasza dołączyła do niego w 2015 roku, 
a w 2019 po raz pierwszy była gospoda-
rzem kolędowania. Wydarzenie ma na 
celu integrację samorządowców i lokalnych 
społeczności poprzez pielęgnowanie trady-
cji świątecznych. | mar.
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fot. archiwum

nych było jeszcze więcej.
W wyjeździe uczestniczyli uczniowie 

klas IV–VIII. Bazą noclegową był ośrodek 
w Poroninie, natomiast narciarskie umie-
jętności uczestnicy doskonalili na stokach 
w Murzasichlu oraz Małym Cichym.

Projekt, którego autorami są nauczy-
ciele wychowania fizycznego szkoły, nie-
zmiennie cieszy się ogromnym zaintere-
sowaniem. W tym roku już kilka dni po 
ogłoszeniu naboru lista była pełna. To 
czterdzieścioro pięcioro uczniów, a chęt-

Podczas pobytu grupa z Brzeźna wy-
różniała się na stokach dzięki kamizelkom 
narciarskim z logotypem „Aktywny uczeń”, 
które stały się jej znakiem rozpoznawczym.

Po sześciodniowym pobycie wszyscy 
lekko zmęczeni, ale cali i zdrowi wrócili 

do Brzeźna z myślami o powrocie w góry 
w przyszłym roku.

Opiekę nad uczniami sprawowali na-
uczyciele: Jolanta Kwiatkowska, Zbigniew 
Biernacki, Sławomir Furmański oraz Rafał 
Szkudelski. | mar.

Uczniowie i opiekunowie ze Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Brzeźnie już po raz szósty wzięli udział w zimo-
wym projekcie „Szkoła z Brzeźna na białym szlaku”. Tegoroczny wyjazd w góry odbył się w dniach od piątego do dziesiątego 
stycznia.

JUŻ PO RAZ SZÓSTY NA BIAŁYM SZLAKU

SZCZĘŚLIWY FINAŁ POSZUKIWAŃ
Pracowite noworoczne popołudnie mieli strażacy z jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych z naszej gminy. Wszystkie 
uczestniczyły w poszukiwaniu zaginionej osoby.

Zgłoszenie dotarło po godzinie szesna-
stej. Nasze jednostki zostały zadysponowa-
ne w okolice Genowefy do udziału w po-
szukiwaniach osoby zaginionej. Po około 
trzech godzinach działań mężczyzna został 
odnaleziony cały i zdrowy w miejscowości 
Olesin.

Jak poinformowała konińska policja, 
mężczyzna został przebadany na zawartość 
alkoholu w organizmie. Badanie wykazało 
ponad 2,2 promila alkoholu. Na miejsce 
wezwano zespół ratownictwa medyczne-
go, który po przeprowadzeniu badań nie 
stwierdził żadnych urazów ani chorób, 
a jego stan nie wymagał hospitalizacji. Po-
nadto mężczyzna był suchy i ciepły, co nie 
wskazywało, aby przez dłuższy czas prze-
bywał na mrozie. W czasie prowadzonych 
poszukiwań panowały trudne warunki at-
mosferyczne – padał śnieg, a temperatura 
była niska.

Podczas dalszych czynności ustalono, 
że mężczyzna posiadał przy sobie w pełni 

naładowany telefon, którego nie odbierał 
pomimo wielokrotnych prób kontaktu ze 
strony funkcjonariuszy.

44-latek został osadzony w Policyjnym 
Pomieszczeniu dla Osób Zatrzymanych ce-
lem wytrzeźwienia.

W związku z bezpodstawnym zawia-
domieniem służb ratunkowych mężczyzna 
został rozliczony z art. 66 Kodeksu wykro-
czeń, który dotyczy wywołania fałszywego 
alarmu lub nieuzasadnionego angażowania 
służb.

W poszukiwaniach uczestniczyły 
wszystkie jednostki OSP z naszej gminy 
wspierane przez Jednostkę Ratowniczo 
Gaśniczą nr 2 z Konina i OSP Wilczyn, 
a z powiatu tureckiego Państwowa Straż 
Pożarna z Turku oraz jednostki OSP z Kun 
i Chrząblic i Wielkopolskie Grupy Poszu-
kiwawczo-Ratownicze. Były też policja i ze-
spół ratownictwa medycznego.

| Źródło i fot.: OSP Głodno, Komenda Miejska Policji 
w Koninie

Opłaty są przyjmowane w każdą środę 
w godzinach od 16.30 do 18.00 w budynku 
przy ulicy Głównej 70 a, wejście od strony 

boisk „Orlik”.
Aktualny cennik zamieszczamy na do-

łączonej grafice. | mar.

Zarząd Koła PZW nr 39 „Szczupak” w Brzeźnie informuje  
o możliwości zakupu zezwoleń na wędkowanie w sezonie 
2026.

OPŁATY DLA WĘDKARZY
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fot. archiwum

ciwnikiem na większej przestrzeni to cenna 
lekcja i duża frajda.

Dwudziestego czwartego stycznia gru-
pa Żak wzięła udział w Halowym Turnieju 
WOŚP im. Mariusza Ostrowskiego, który 
odbył się w Kościelcu. Organizatorem tur-
niejowych zmagań był klub Warta Eremita 
Dobrów, a wydarzenie rozegrano pod pa-
tronatem wójta gminy Kościelec. Rywala-
mi Żaków z Brzeźna były drużyny Tulisii 
Tuliszków Kasztelanii Brudzew, Górnika 
Konin, Warty Dobrów (drużyny niebieska 
i zielona)

Turniej rozegrano w formule „każdy 
z każdym”, a każde spotkanie trwało dzie-
sięć minut.

Zawody obfitowały w wiele pięknych 
bramek, radość po zdobytych golach, 
świetne interwencje bramkarzy, a przede 
wszystkim ogromną pasję i serce do gry. 
Podczas turnieju zawodniczki i zawodnicy 
mogli korzystać ze strefy bufetowej oraz 
licznych atrakcji przygotowanych przez 
gospodarzy. Wszyscy uczestnicy zosta-
li nagrodzeni pamiątkowymi medalami, 
kubeczkami oraz gadżetami WOŚP. Wy-
borem trenerów, najlepszym zawodnikiem 
drużyny Żaka LMKS Czarni Brzeźno został 
Wojciech Borowski – gratulacje.

—  Na uznanie zasługuje postawa całe-
go zespołu. Widać wyraźny postęp w umie-
jętnościach. Już nie możemy doczekać się 
kolejnych turniejów halowych i następnych 
sportowych emocji. Wpisowe z turnieju 
w całości zostało przeznaczone na rzecz 
WOŚP 2026. Gramy i pomagamy. Dzięku-
jemy organizatorom i wszystkim drużynom 
za sportową atmosferę — mówi trener, Ra-
fał Szkudelski.

LIGA SZÓSTEK
Młodzież klubu z Czarni Brzeźno zain-

augurowała rozgrywki Zimowej Ligi Szó-

GRAMY DLA ARKA
I tak, jedenastego stycznia w hali spor-

towej w Liścu Wielkim Czarni Brzeźno 
wzięli udział w charytatywnym Turnieju 
Piłki Nożnej „Gramy dla Arka”, którego 
celem była zbiórka pieniędzy na dalsze le-
czenie Arkadiusza Wesołowskiego, byłego 
zawodnika Warty Rumin. Drużyna senio-
rów pod wodzą Dariusza Zielińskiego ry-
walizowała w fazie grupowej z zespołami: 
Warta Rumin, Team Żdżary, Plejada Ko-
nin oraz Armatorzy. Ostatecznie drużyna 
z Brzeźna zajęła trzecie miejsce w grupie, 
kończąc swój udział w turnieju. W całych 
zawodach wystąpiło osiemnaście drużyn.

Skład Czarnych Brzeźno: Dariusz Zie-
liński, Oskar Strużynski, Jakub Kurzawa, 
Gabriel Szczepaniak, Szymon Szymczak, 
Karol Trocha, Mateusz Rosiejewski, Rafał 
Szkudelski i kierownik drużyny Sławomir 
Śmigielski.

— Wielkie brawa i gratulacje dla orga-
nizatorów, kolegów i przyjaciół Arka z War-
ty Rumin za świetną inicjatywę i ogrom 
wykonanej pracy. To kolejny dowód na to, 
że piłka nożna to coś więcej niż sport i że 
potrafimy się jednoczyć, by pomagać. Dzię-
kujemy wszystkim rywalom i życzymy po-
wodzenia w rozgrywkach ligowych. Arkowi 
życzymy dużo siły i wytrwałości w walce 
o zdrowie — mówi Rafał Szkudelski.

KONTROLNE GRANIE ŻAKÓW
Szesnastego stycznia na zaproszenie 

klubu AP Banacha drużyna Żaków udała 
się na mecze kontrolne. Rywalizację rozpo-
częli od gier w formule 3+1, by ostatecznie 
zakończyć spotkanie grą 5+1. Przez cały 
czas nie brakowało dobrej zabawy, uśmie-
chów oraz radości po strzelonych bram-
kach. Z trybun wspierała drużynę liczna 
grupa rodziców. Było to bardzo pożytecz-
ne granie – możliwość konfrontacji z prze-

stek – projektu skierowanego do zawodni-
ków z rocznika 2007 i młodszych.

Drużyna osiemnastego stycznia wy-
jechała do Rychwała, gdzie gospodarzem 
pierwszego turnieju był klub Zjednoczeni 
Rychwał. W rywalizacji wzięły udział trzy 
zespoły: Zjednoczeni Rychwał, SKP Słupca 
i LMKS Czarni Brzeźno. Niestety, rywale 
okazali się lepsi w obu spotkaniach: SKP 
Słupca – LMKS Czarni Brzeźno 4:2 (2:1) 
bramki: Kacper Tomczak i Wojciech Ro-
siak, Zjednoczeni Rychwał – LMKS Czarni 
Brzeźno 4:1 (2:1) bramka: Igor Gościak. Na 
usprawiedliwienie wyników warto podkre-
ślić bardzo młodą kadrę, opartą głównie na 
zawodnikach z roczników 2008 i 2009 oraz 
nieobecność podstawowego bramkarza.

ROZPOCZĘŁY SIĘ TRENINGI
Do regularnych zajęć wrócili zawodni-

cy z kategorii: Orlik Młodszy, Orlik Starszy, 
Młodzik Starszy oraz Trampkarz Młodszy.

Zajęcia odbywają się dwa razy w tygo-
dniu i są prowadzone przez trenerów klu-
bowych, którzy przekazują młodym za-
wodnikom piłkarską wiedzę, kształtując 
jednocześnie charakter, współpracę w ze-
spole oraz sportową dyscyplinę.

— Klub LMKS Czarni Brzeźno nie-
ustannie zachęca dzieci i młodzież do 
aktywnego spędzania czasu i zaprasza 
chętnych do wstąpienia w nasze szeregi. 
To świetna okazja, aby rozpocząć piłkar-
ską przygodę, rozwijać swoje umiejętności 

i z dumą reprezentować lokalną społeczność 
w żółto-czarnych barwach. Więcej informa-
cji pod nr 782-678-684 — mówi Damian 
Cebulski.

SPOTKANIE ZARZĄDU
Dwunastego stycznia, w restauracji 

Biesiadna odbyło się zebranie zarządu 
LMKS Czarni Brzeźno. Spotkanie było po-
święcone planowi pracy klubu na rok 2026 
oraz wyznaczeniu celów do realizacji.  — 
Pojawiło się wiele pomysłów i konkretnych 
kierunków działań. Przed nami ambitne 
plany i dużo pracy — mówi Damian Ce-
bulski, Prezes LMKS Czarni Brzeźno.

WAŻNA INFORMACJA DLA ZAWOD-
NIKÓW I RODZICÓW

Informujemy, że od drugiego lutego 
klub LMKS Czarni Brzeźno jest obsługi-
wany przez aplikację SzybkieSkladki, www.
szybkieskladki.pl.

—  To nowoczesne rozwiązanie, które 
usprawnia rozliczanie składek członkow-
skich oraz porządkuje sprawy organizacyjne 
klubu. Automatyzacja płatności, to oszczęd-
ność czasu i pieniędzy, pełna kontrola nad 
składkami i zaległościami, przejrzysty 
system dla zarządu, trenerów i rodziców, 
więcej czasu dla trenerów na to, co najważ-
niejsze - szkolenie zawodników. To praw-
dziwy „strzał w dziesiątkę”. Dziękujemy za 
zaufanie i wspólnie wchodzimy na wyższy 
poziom organizacji klubu — mówi Damian 
Cebulski. | mar.

Klub LMKS Czarni Brzeźno tradycyjnie rozpoczął nowy rok od meczu. Tym razem Czarni zmierzyli się z drużyną strażaków 
z Ochotniczych Straży Pożarnych z Brzeźna, Głodna i Kałku (o meczu piszemy w artykule „Do przerwy 0:2” – przyp.red.). 
Ponadto klubowe drużyny brały udział w kilku styczniowych turniejach.

MIMO ZIMY, SPORTOWY RYTM NIE SŁABNIE
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STYCZEŃ 2026

fot. P. Markowski

Już po raz jedenasty klub LMKS Czarni Brzeźno zaprosił pierwszego stycznia na mecz noworoczny. Tym razem Czarni 
zmierzyli się z reprezentacją jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z Brzeźna, Głodna i Kałku.

DO PRZERWY 0:2

Mecz odbył się o godzinie czternastej 
na stadionie im. Tadeusza Krzyżaniaka. 
Uczestników wydarzenia przywitali: prezes 
Damian Cebulski wraz z zarządem klubu, 
którzy przekazali życzenia noworoczne 
i poczęstowali lampką wina z bąbelka-
mi. Trener Rafał Szkudelski podziękował 
jednostkom OSP za podjęcie sportowego 
wyzwania i apelował o rozważną oraz bez-
pieczną grę.

Mecz toczył się w bardzo trudnych wa-
runkach atmosferycznych, najcięższych ze 
wszystkich dotychczasowych edycji. Mimo 
to na boisku panowały zaangażowania, 
walka i prawdziwa gra.

Pierwszą bramkę w 2026 roku zdobył 
Tomasz Olejniczak dla drużyny OSP. Zo-
stał za to wyróżniony nagrodą ufundowa-
ną przez klub, ale należy dodać, że jest on 
także zawodnikiem LMKS Czarni Brzeźno.

Do przerwy prowadziły jednostki OSP 
po bramkach Tomasza Olejniczaka oraz 
Michała Sypniewskiego, ale już po zmianie 
stron sprzyjający wiatr wykorzystała dru-
żyna LMKS, zdobywając cztery gole. Na 
listę strzelców wpisali się: Aleksander Zie-
liński, Dariusz Zieliński, Dominik Kuźmik 
oraz Igor Gościak.

Po sześćdziesięciu minutach gry zwy-
cięsko z tej sportowej konfrontacji wyszła 

drużyna LMKS Czarni Brzeźno.
Wydarzenie zakończyło się spotkaniem 

integracyjnym. Na wszystkich uczestników 
czekał gorący poczęstunek: tradycyjny żurek, 
przygotowany przez restaurację Biesiadna.

Klub dziękuje wszystkim zawodnikom, 
jednostkom OSP oraz osobom zaangażo-
wanym w organizację tego wydarzenia. 
Kolejny taki mecz już za niecały rok. 

| Źródło i fot.: LMKS Czarni Brzeźno
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Zmiany w zarządzie Gminnego Klubu Sportowego Warta Krzymów. Po kilku latach działalności, prezes Henryk Głowacki 
i sekretarz Paweł Karczewski zrezygnowali z pełnionych funkcji.

nie wszystkich należności, a drużyna Senio-
rów gra w wyższej lidze rozgrywek, Klasie 
Okręgowej. Wiąże się to z większą liczbą 
drużyn i dalszymi wyjazdami, opłatami za 
sędziowanie i większymi kosztami dojaz-
dów na mecze.  Dziękujemy wszystkim za 
wsparcie — mówi Henryk Głowacki.

Z byłym prezesem nadal można kon-
taktować się we wszystkich sprawach zwią-
zanych z klubem, dzwoniąc pod numer 
695-991-320. | mar.

Nie oznacza to wycofania się ich z dzia-
łalności w klubie. Nadal będą go wspierać 
i służyć pomocą. Na walnym zebraniu, któ-
re odbyło się pierwszego lutego 2026 roku 
zostały wybrane nowe władze. Prezesem 
został dotychczasowy zastępca Henryka 
Głowackiego, Krystian Mendyk, wicepre-
zesem Jarosław Mielcarek, sekretarzem 
Krzysztof Kaczmarek, skarbnikiem Dariusz 
Matuszak. W zarządzie znaleźli się rów-
nież: Jadwiga Kamińska, Marek Kamiński 
i Tomasz Tomicki.

Były prezes podziękował wszystkim 
za współprace oraz pogratulował nowo 
wybranemu zarządowi. A ten przedstawił  
pomysł na rozszerzenie działalności klubu 
o nowe sekcje, między innymi tenisa sto-
łowego.

Drużyna Seniorów wróci do treningów. 
Prowadzone są rozmowy z nowym trene-
rem, który skompletuje zespół. Większość 
zawodników zadeklarowała, że nadal bę-
dzie reprezentować barwy Warty Krzy-
mów.

Cały czas prowadzony jest nabór 
do drużyn młodzieżowych Trampkarza 
Młodszego, rocznik 2011/12 Orlika, rocz-
nik 2014 i Żaka, rocznik 2015  oraz Senio-
rów. W następnym sezonie planowane jest 
utworzenie  drużyny Skrzata. Zapisy do 
grup młodzieżowych u prezesa Krystiana 
Mendyka Tel. 721-220-329. Klub zaprasza 
też chętnych na treningi piłki siatkowej.

— Liczymy  na wsparcie wszystkich 
sympatyków Warty Krzymów, gdyż dotacja 
z urzędu gminy nie wystarcza na regulowa-

ZMIANA WŁADZ W KLUBIE
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